

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Sábado, 17 de Julio de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.408

SIN ESTRIDENCIAS

## Lo que resta del romanticismo

Al centuplicar sus medios de destrucción, la guerra ha perdido su romanticismo, lo que la imprimía carácter personal, lo que la hacía en esa función el poder ofensivo con las cualidades singulares del combatiente. Ved qué desengañados vuelven a su patria esos ilusos, esos Quijotes, que llevados en alas de aquel romanticismo, brindaron sus arrestos a una nación extraña que maldita la gratitud con que pagó ese sacrificio. Tullido el cuerpo y enmohecido el espíritu tornan esos desengañados, pregonando el fracaso. Los hombres son cifras de un conglomerado vital, más o menos aplastante, más o menos victorioso, según lo cuantitativo de la masa que alienta; son piezas del engranaje de una máquina colosal que avanza o retrocede según la justeza de los tornillos y la perfecta disposición de las piezas. Por eso oírse comparar las masas de combatientes rusos con un rodillo, con una apisonadora, tropos de invención novísima desprovistos de todo asomo de idealismo. Y oírse comparar con los topos a los combatientes que han perfeccionado en unos meses el supremo recurso de construir trincheras.

Pero en donde el espíritu humano ha desterrado el idealismo, el espíritu de Dios se ha obstinado en que prospere. Al querer matar el romanticismo los hombres no han podido acabar enteramente con él. Los hombres han ido a la guerra por espíritu de absorción, por rivalidades de mercados, por impulsos en un todo materiales. Pues sobre los lagos de lágrimas y sangre en que se convierten los campos de batalla, flota intangible y perenne, visible en todo momento, el espíritu de Dios, que es espíritu de caridad y de sacrificio, de amor y de paz, espíritu que cierra las más enconadas heridas, que no se asusta del sufrimiento propio, que purifica con vivificador abrazo cuanto destruyó la furia del hombre y entona en el lugar mismo de la devastación el himno de la fraternidad y el olvido de todos los rencores. Ese espíritu es el espíritu cristiano, el que llevó los anacoretas al desierto e inflamó las más grandes heroísmos humanos, el que arrebató los corazones de San Juan de Dios y San Francisco de Asís; el que puso puñanza en los dueños de los caballeros cruzados, el que llevó a nuestros misioneros a través de los Andes, el que los lleva al Congo, el que los lleva a la Guinea, el espíritu que alienta bajo un tosco sayal y enciende el alma de las Hermanas de la Caridad en esa caridad que es abnegación, que es sacrificio.

Esos son precisamente, los ángeles de la guerra. Todo ha cambiado en los teatros bélicos menos el impulso que enciende las almas de esos ángeles en purísimo amor al caído, en caridad ardentísima, en sacrificio de la propia existencia. Perdió la guerra su teatralidad, dicen los materialistas; perdió su encanto, profieren los románticos. Pues nadie ha echado de menos el romanticismo de las almas embebidas en Cristo, de las almas que tanta misericordia atesoran para el dolor humano, de las almas puras e immaculadas de esas santas mujeres, hermanas de caridad, flores de los jardines del Cielo. Como fueron ayer, son hoy. Se perpetúan. Rememoran el sacrificio. Son el romanticismo hecho llamas de misericordia. Como el año 70, a través de media centuria en que todas las modalidades de la guerra han cambiado, ellas son las mismas de siempre. Vigilantes en los hospitales, disputan a la muerte su presa y encaminan las almas al Cielo. Mueren como morían entonces, como han muerto siempre, tronchadas por el plomo homicida que no respeta nada y su sangre es cien veces fecunda.

No está el mundo tan dejado de la mano de Dios, como supondría el incrédulo. En esta humanidad combatida por todas las pasiones, amagada de todos los desastres, junto a la vorágine del odio que todo lo devasta, yérguese el espíritu de la caridad cristiana que todo lo purifica.

MARIANO SÁNCHEZ DE ENCISO

## NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA

Termómetro seco.....	28'5
Idem húmedo.....	25'5
Barómetro.....	763'3
Termómetro.....	27
Máxima a la sombra.....	30
Mínima.....	21'5
Al sol.....	42'5
Viento.....	S. O. 1
Mar.....	Llana
Cielo.....	Despejado

POR LA TARDE

Tdromómetro seco.....	27'2
Idem húmedo.....	23'5
Barómetro.....	761'3
Termómetro.....	28
Viento.....	S. O. 1
Mar.....	Llana
Cielo.....	Despejado

MADRID

## NEUTRALIDAD CON CONTRABANDO

En cierta ocasión, hará de esto cosa de diez años, un señor diputado, de los más antiguos, anunció y explicó una interrelación relacionada con la administración de Justicia. El tal Diputado, que era de los perpetuamente silenciosos, gozaba fama de discreto y avisado y como en su discurso o lo que fue re soltara una regular tanda de sandeces, el señor Sánchez de Toca, ministro obligado a contestarle, le dijo con cierta pena:—Valiérale más que hubiese callado, porque el silencio ha sido oro para su señoría.

Me ha hecho recordar el caso el señor Presidente del Consejo. D. Eduardo Dato, lo he dicho cien veces y lo repito una más, es hombre cortés, discreto, caballeresco, de una simpática arrolladora y mientras no habla, o lo hace solamente de cosas menudas e insignificantes, se lleva de calle a todo el mundo. Lo malo es, cuando el señor Presidente se mete, por ejemplo, en camisas internacionales de veinte varas, porque entonces don Eduardo se hace un lío, tropieza, cae, se levanta, si se le ayuda, y vuelve a caer de nuevo. Entonces es cuando recordamos muchos lo del «silencio ha sido oro para su señoría».

No, señor Dato; el contrabando de armas no es compatible con la neutralidad y los Gobiernos que lo toleran, pueden llamárselo, pero no son neutrales. ¿No conoce el señor Presidente las reglas que sobre contrabando de guerra sedó el Instituto de Derecho Internacional en su sesión de Venecia de 1896? Dicho Instituto admitió los principios siguientes:

Artículo 1.º. Son contrabando de guerra:

- 1.º Las armas de todas clases.
- 2.º Las municiones de guerra y los explosivos.
- 3.º El material militar (objetos de equipo, uniformes, etc.)
- 4.º Los buques equipados para la guerra.
- 5.º Los instrumentos especialmente dispuestos para la fabricación inmediata de municiones de guerra.

Con sujeción a esos principios puede ser dudoso para algunos si la exportación de caballerías con destino a los beligerantes está comprendida o no en el contrabando de guerra; yo creo lo primero, pues que el caballo es esencial a una de las armas; pero ¿se puede dudar de que está prohibida la exportación de armas propiamente dichas? ¿Es compaginable la abstención neutral que quiere decir no favorecer ni tampoco agraviar a las potencias en lucha, con beneficiar o agraviar dando a unas con perjuicio de otras medios ofensivos? Pues el señor Dato en su conversación con los periodistas y en nota oficiosa sostiene que la neutralidad es compatible con el contrabando; es decir, quien negaba hace poco,—y pretendía imponer la negación,—que sea posible la neutralidad del Estado y la supresión del entendimiento y de los afectos de los españoles, viene a sostener después que cabe que un Estado sea neutral y una nación beligerante, que a eso equivaldría facilitar armas a uno de los bandos que contienden.

Pero, señor Dato, ¿no ha prohibido usted que se pronuncien discursos relacionados con la guerra? Y la prohibición ¿por qué? ¿Por la neutralidad? ¿Y le parece a usted que falta a la neutralidad el gobierno que tolera la emisión de éstas o las otras opiniones y asegura que no faltaría el que autorizase la exportación de armas?

¡Válanos Dios y qué cosas dice el señor Dato! Siguiendo por ese camino le vamos a tener que recordar que «el silencio es oro para su señoría».

MIGUEL PEÑAFLORES.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de El Búfalo, calle de Alcalá frente a las Castreras.

## NOTAS DE SOCIEDAD

De Madrid regresó ayer tarde el comerciante don Leopoldo Romero, en unión de su distinguida señora.

Procedente de New York ayer tarde llegó a Almería el corredor de frutas en aquel importante mercado, Mr. Gootsell.

Para Granada salió ayer el joven estudiante don Antonio Acosta Garzolini.

De Madrid ha regresado el joven abogado don Gabriel Martín Fernández.

Han llegado de Cádiz nuestro querido amigo, el abogado don Francisco Algarra Oña, su esposa doña Consuelo Esteban y su hermana política señorita Mercedes Esteban.

Las oficinas y talleres de LA INDEPENDENCIA se han trasladado a la calle Marín, número 16

IMPRESIONES

## CRÓNICA DE BERLÍN

Ceremonia franco-alemana en Sedan.—Las vías férreas en los territorios ocupados.

El 12 de junio se celebró en las alturas de Noyers, cerca de Sedan, una interesante ceremonia, en la que han tomado parte franceses y alemanes. Yacen enterrados en aquel lugar más de 3.000 soldados de ambos países, que perecieron en los combates del anterior mes de agosto. Por iniciativa del comandante de las fuerzas alemanas de Rancourt, se construyó allí un sencillo monumento, destinado a recordar a aquellos héroes.

Representa un obelisco, que descansa sobre una amplia base cuadrada. Su adorno consiste en la cruz de hierro, y lleva sencillas inscripciones en francés y en alemán.

La ceremonia se verificó a las once de la mañana, con asistencia de numerosos oficiales alemanes, franceses de servicio, y de las autoridades francesas de Rancourt.

Después de haber intervenido brevemente el capellán católico alemán, doctor Gons, el comandante militar de Rancourt pronunció en francés el siguiente discurso:

«Señor alcalde: Le hemos rogado a usted que asista a esta ceremonia, cuyo objeto es inaugurar el monumento erigido por las autoridades alemanas a la memoria de los héroes alemanes y franceses que en este lugar dieron su vida por la patria. Esperamos de los caballerosos sentimientos del pueblo francés que respete este monumento.

Hemos creído cumplir un deber rindiendo así un homenaje a los que lucharon contra nosotros, y que, lo mismo que nosotros, cumplieron con su obligación. A usted, señor alcalde de Noyers, entrego, pues, el monumento, confiado en que se conservará y respetará siempre.»

El alcalde de Rancourt contestó agradeciendo el homenaje que se tributaba a sus compatriotas.

«Habéis querido proclamar—dijo—el valor no pertenece exclusivamente a los que vencen, sino también a los que sucumben, y que la gloria es igual para todos, desde el momento en que dieron por igual su vida por la patria. Ese monumento será siempre respetado... En espera del día feliz en que las naciones se reconcilien, saludo a los valientes que cumplieron con su deber, y que hoy descansan, unos junto a los otros, envueltos en un mismo sudario inmortal, de esperanza y de gloria.»

Se han publicado algunos datos referentes a la actividad de las autoridades militares alemanas en los territorios ocupados. En Bélgica y Francia, no solamente se han reconstruido muchos de los puentes que habían sido volados, y se han arreglado y aun completado las líneas, sino que se han agrandado no pocas estaciones que ya no respondían a las necesidades del tráfico ni a las del ejército de ocupación.

Durante el mes de abril de este año, explotaban los alemanes en Francia y Bélgica 9.795 kilómetros de ferrocarril, disponiendo de 1.200 estaciones, de 70 talleres, de 350 fábricas de electricidad y cinco fábricas de gas.—J.

## En honor de una almeriense

Por tratarse de una Hija de la Caridad, emparentada con las más distinguidas familias de esta ciudad, de donde es natural, y al mismo tiempo ser conocida y estimada de toda la buena sociedad almeriense, copiamos de un periódico de la Corte lo que dice en su honor, después de hacer la descripción del Asilo de los golfos, a cuya Superiora se refiere el cronista.

«En él tienen grata acogida unos cien asilados. Cien golfillos, sustraídos a la pernicioso influencia del arroyo; semilla arrancada de un terreno abonado con malas pasiones y bajos instintos, que no puede dar otro fruto que el vicio y el crimen.

Alma de la institución, cuyo funcionamiento está encomendado a religiosas Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl, es la Superiora: Sor María del Carmen. De un talento extraordinario, tacto exquisito, simpática, atrayente, sabe inculcar gradualmente en aquellos niños las virtudes que ella atesora en grado superlativo.

Sor Carmen, como la llaman todos familiarmente, es el ángel tutelar de aquellos acogidos que la idolatran al darse cuenta de lo mucho que por ellos se interesa, prodigándoles consejos constantemente, enseñándoles los preceptos de una moral esencialmente cristiana; todo en forma tan amena, que los niños, embelesados, se encuentran inconscientemente en posesión de una educación esmerada.

Reciben en el Asilo instrucción primaria completa, en la que todos rivalizan en amor al estudio y al trabajo. A todo acude solícita Sor Carmen. Es el Ángel de la Guarda de aquellos muchachos.

Esta Sor Crmen no es otra que la que en el mundo fué la distinguida y bella señorita Carmen Bocanegra García, que

CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA

## Incapacidad gobernante

Se ha publicado estos días un telegrama del Director general de Comunicaciones, que constituye un padrón de ignominia para el Estado español.

El señor Ortuño, dirigiéndose al Presidente de la Cámara de Comercio de Melilla, le dice que las compañías internacionales no pueden proceder a la reparación del cable de Tánger por hallarse ocupadas en cuestiones de mayor interés para sus respectivos países. No desespera, sin embargo, el señor Director de conseguir por medio del Ministerio de Estado que Inglaterra, Francia e Italia nos presten los materiales y el personal indispensables para estas reparaciones y ruega a los comerciantes españoles de África que tengan un poco de paciencia para soportar los perjuicios que pueda irrogarles la falta de comunicación.

Resultado que con tantos años de política expansiva en África no se ocurrió a nuestros gobernantes la conveniencia de tener un cable propio y hemos de ser tributarios de los franceses en este servicio tan importante de comunicación y que nuestras relaciones comerciales con el litoral africano siempre se hallarán intervenidas por la fiscalización de Francia, pueblo rival cuyos intereses están en abierta pugna, en constante choque con los nuestros.

Una vergüenza y un dolor. Vivimos condenados a una perpétua tutela porque nos gobernaron durante muchos años hombres ineptos y distraídos, que no se ocupaban ni les convenía ocuparse, de hacer obra nacional, españolizando a España.

Tributarios de la banca judía en los ferrocarriles, tributarios de los ingleses y belgas en los tranvías, tributarios de Inglaterra en las construcciones navales y de Inglaterra o de Francia en las explotaciones mineras, en las comunicaciones cablegráficas, en todo lo que debiere ser signo de dominio y base del patrimonio solariego, no hay un palmo de territorio español productivo en el que no se perciba la huella de la pisada extranjera.

Vivimos intervenidos, nuestra independencia es ilusoria, el día en que los verdaderos amos de la riqueza nacional quisieran hacernos sentir el peso de su fuerza, nos horripilaríamos de la indefensión y de la miseria moral en que nos sumieron tantos años de inactividad y desgobierno.

Gastamos cerca de mil quinientos millones de pesetas al año para carecer de una defensa nacional, de ferrocarriles, de escuelas y de servicios públicos. Nuestro Estado es el más caro y el menos apto del mundo; un español paga como si fuese ciudadano de una potencia de primera clase y le sirven peor que a los súbditos de las potencias de tercera. Ser español es el peor de los negocios que puede realizar un habitante del planeta.

Marruecos nos cuesta muchos centenares de millones y ríos de sangre generosa que el país, pródigo y resignado, no escatimó, porque le dijeron que importaba mucho al prestigio de la Causa nacional demostrar que tenía fuerza y recursos para hollar a los millones con las naciones europeas que aspiran al dominio del vecino continente.

Y el resultado de tanto sacrificio aparece claro en el telegrama del señor Ortuño, que ha inspirado estos comentarios. Al cabo de dos lustros de política hispano-marroquí, el Estado confiesa que no tenemos un cable propio, ni personal capaz de reparar el que debemos a los buenos oficios de Francia.

Hemos de ser tributarios y dependientes de la República francesa en este servicio tan indispensable para estrechar nuestros vínculos comerciales y políticos con el imperio mogrebino.

La declaración del señor Ortuño, en otro país celoso de su crédito y de su honra sería el encabezamiento de un proceso... En España no ha impresionado a nadie. Y en Marruecos, donde acaba de publicarlo un periódico tan importante como «El Telegrama del Rif», es de presumir que no produzca otros efectos que el de engrair a los franceses mientras los moros se rian para sus chibabas de nuestra inferioridad y de nuestra impotencia.

Más valiera que el Director general de Comunicaciones se hubieran callado la humillante confesión.

CIRICI VENTALÓ

desde hace ya años se consagró al servicio de los pobres, habiendo desempeñado su caritativa misión en el Puerto de Santa María hasta el año pasado, en que sus superiores, reconociendo sus talentos y dotes de gobierno, la designaron para regir el Asilo que fundó y sostiene en Madrid para regenerar golfos la excelentísima Condesa de Arceles.

Consideramos como propias las alabanzas que les tributan y nos enorgullecemos con tales palabras, que brindamos como modelos que imitar a las jóvenes de nuestra querida ciudad.

## Estudio crítico de la base militar Arkangel

Este es el célebre puerto ruso del mar glacial del Norte y por donde esperan los rusos poderse surtir de las municiones y armas que les envían los Estados Unidos y sus aliados. Dicho puerto solamente está abierto al tráfico durante los meses de Julio a Octubre; unos años algo más pronto, otros algo más tarde; de todas suertes la navegación completamente franca dura menos, porque los bancos de hielo son un peligro frecuente.

El puerto de Arkangel debe su nombre al Arkangel San Miguel y es una ciudad que vive principalmente de la exportación de maderas, que cortan de los bosques y arrastran por el río Duna, que desemboca en el mar por esta población. Dicen algunas geografías que está unida por un ferrocarril a Moscú, pero no debe ser cierto, pues en el último atlas de Stilor figuran muchos cientos de kilómetros en construcción.

Verdaderamente debería existir la censura para los libros, porque libros perfectamente editados y con aspecto agradable son los que se seducen al público, y a veces están llenos de inexactitudes que transmiten a los lectores.

Si hay ferrocarril hasta Arkangel, las dificultades para el abastecimiento del ejército ruso por esta base estarían muy disminuidas, pero si, como presumo, por no decir sé, no hay ferrocarril en unos trescientos kilómetros, tendrán que esperar a que el río se acabe de deshelar para hacer uso de él con barcos de transporte especiales, que los tendrán o no los tendrán en número suficiente, y si quieren hacer uso de los caminos, suponiendo que existan y sean buenos, tendrán que emplear camiones automóviles si no han de ir al paso del reno, que tire del trineo, o del perro. Todo lo cual representa un aumento enorme de dificultades, para el transporte de cosas tan pesadas, como son los cañones y sus municiones.

Además, los cañones tendrán que ser muchos, y a su vez, venir del extranjero; de suerte que los rusos necesitan no sólo lo que han de transportar, sino los medios de transporte. De las tres bases de aprovisionamiento que tienen los rusos, la más conveniente sería la del mar Negro, pero está cerrada por los Dardanelos; de aquí los esfuerzos titánicos que hacen los aliados para tomar la península de Gallipoli. La base Wladivostok en Asia está tan lejos que no se puede formalmente tomarla en consideración; no queda más que la de Arkangel, cerrada casi todo el año por los hielos; así que la situación de los rusos no deja de ser sumamente angustiosa por este concepto.

Han dicho los periódicos que un convoy de 40 barcos con armas y municiones llegaron al puerto de Arkangel. Falta que esto sea verdad, porque no han vuelto a insistir en la noticia y porque los submarinos alemanes vigilan el mar al Norte de Scotland, y si bien no es difícil burlar esta vigilancia, es otra dificultad que añadir a las varias que tiene la base de Arkangel.

Además, de Arkangel a Moscú hay en números redondos mil doscientos kilómetros y de Moscú a Vorsovia otros mil quinientos, por un solo ferrocarril, lo cual, naturalmente, dificulta el abastecimiento. Todo esto suponiendo que tengan material ferroviario suficiente para atender al transporte de las tropas en operaciones y para la base de Arkangel.

Indudablemente, el tener la principal base de abastecimiento erizada de dificultades y a cerca de tres mil kilómetros del frente donde se combate, es una dificultad inmensa que, agregada a la escasez de municiones del heroico ejército ruso, le llevan a una derrota que sólo una paz próxima parece lo puede evitar.

La Virgen del Perpetuo Socorro, que en tanta veneración es tenida por los rusos, que suele presidir casi todos los hogares, inspire a todos sentimientos de paz, ya que esta misma imagen es lazo de unión del Catolicismo y de los cismáticos rusos.

SEBASTIÁN MANTILLA  
Teniente coronel de Estado Mayor,  
Crítico militar de Prensa Asociada.

A la vista

## BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde, próximamente a las cinco, viéronse cruzar a larga distancia, frente a Almería, dos acorazados, un destructor y un buque de gran tonelaje que les seguía.

Dijose que estos buques navegaban con bandera inglesa y llevaban rumbo de Poniente, con dirección al estrecho.

También hubo quien dijera que el gran barco que seguía a los acorazados era un buque hospital y que se trataba de una expedición de heridos.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

NOTAS DE ACTUALIDAD

## La revolución mejicana

Nuevos asesinatos.—Mueren fusilados dos canónigos.—Profanación y saqueo.—El espectro de la miseria.

Es horrible lo que pasa en Méjico, y si personas fidedignas no lo afirmaran, jamás creeríamos que en un país que se precia de civilizado, pudieran ocurrir escenas tan bochornosas como las que ocurren en aquella desgraciada nación. ¡Y todo ello por obra de los carrancistas, que no merecen sino el nombre de bandas de criminales!

En carta recibida hoy se nos comunica la noticia de nuevos asesinatos. Ahora las víctimas son dos personas buenas, amigos queridos de quien esto escribe, los señores don Miguel Fernández de Lara y don Cayetano Flores, ambos canónigos de la Colegiata de Nuestra Señora de Ocotlán. He aquí los párrafos salientes:

«No puede usted imaginarse nuestras desventuras. Materialmente no sé cómo contarle la inmensa desgracia que nos ha sucedido. No se sorprenda, dése mucho valor y pidale a Dios por nuestras necesidades espirituales y temporales. El día 30 de Mayo la Virgen Santísima de Ocotlán quiso coronar a Miguel Fernández de Lara y al P. Cayetano Flores, que estaban en la Colegiata. El señor González, Luis Torres y Pepe Sánchez pudieron huir librándose de una desgracia.

A las once del domingo 30 de Mayo los carrancistas cediendo ante el empuje de los zapatistas, se retiraron de Tlaxcala. Al día siguiente se fueron éstos, y allá como a las quince regresaron los carrancistas, quienes mostrándose muy indignos, apresaron a los dos canónigos y los llevaron al cuartel. Aquí después de haberles hecho sufrir horriblemente, sin oír razón alguna, los fusilaron. Lo peor del caso es que presenciaron el fusilamiento las madres de nuestros infortunados amigos.

Puede usted suponer como habrá quedado la Colegiata después del tercer saqueo: el reloj destruido, el púlpito hecho pedazos, lo mismo las cajoneras, en fin, todo destruido. ¡Vamos, esto es horrible! Y lo que más duele es que estamos con los brazos cruzados, lamentando estos actos de salvajismo, pero sin poder hacer nada.»

¡ Junto a estas escenas de sangre se yergue con toda su horrenda fealdad el espectro del hambre. Copio de otra carta: «La situación es insostenible, y si Dios no se compadeciere de nosotros nadie lo remediará. Figúrese usted que carecemos de todo, y lo poco que hay está muy caro. El litro de frijol está a 50 centavos, las tortillas (de maíz) a siete centavos.

Las tortas (de pan) que antes valían dos centavos, ahora valen ocho. ¡Y siquierallo hubiera! Es una dificultad grande el haber de conseguirlo, después de muchos machucones formando cola en las expendurias. No hay harina, no hay maíz, no hay nada, y yo le aseguro a usted que para los meses de Junio o Julio nos moriremos de hambre. También las medicinas están muy caras. El jabón que valía dos centavos, ahora vale ocho, y el de 3 centavos ahora vale 10. Lo mismo sucede con las telas. En fin, todo está por las nubes, y si Dios no lo remedia, llegará el momento en que no podamos comer ni vestir.»

Y de Otrá: «Nuestros campos tan fértiles están ahora sin cultivo. ¡Hasta el cielo parece de bronce!»

Tal es la obra de la revolución mejicana. ¡Yo no he visto nada tan bochornoso para la humanidad! Por decoro, por barrer tanta inmundicia de la faz de la tierra, debe intervenir allí una nación cualquiera, aunque sean los Estados Unidos.

VICTOR NOEL.

POR TELÉGRAFO

## Notas militares

Licencias.—Generales

Madrid, 16.—Por el ministerio de la Guerra han sido autorizados los capitanes generales para conceder licencias veraniegas a los jefes y oficiales, hasta el día 15 de Septiembre.

El general Arráziz cumplimentó hoy al ministro de la guerra, para despedirse, pues marcha a Melilla para poseionarse de su destino.

Dícese en los círculos militares que es casi seguro que el Gobierno acepte la dimisión presentada por el general Rubin, del Consejo Supremo de guerra y marina.

POR TELÉGRAFO

## NOTAS DE HACIENDA

La recaudación.—Nota oficial

Madrid, 16.—La recaudación del Tesoro durante la primera quincena del presente mes acusa una baja de 5.794.578 pesetas con relación a la obtenida durante igual período de tiempo del año anterior.

Una nota oficiosa del ministro de Hacienda lamenta la renuncia hecha por los representantes catalanes, de los cargos que desempeñaban en la Junta de Fomento, la cual funcionará para analizar con amplitud de criterio todos los intereses del país, sin preferencias.

Portelegrafo

La guerra europea

Comunicado oficial

Francés

Madrid 16.—Radiogramas de la Torre Eiffel, participan que el comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así:

En la región Norte de Arras los alemanes intentaron durante la noche del 15 al 16 salir de las trincheras del Sur del Castillo de Charleux; pero fueron detenidos.

Entre el Mosa y el Mosela ha sido muy agitada la última noche, habiendo tenido bombardeo en la hondonada de Souvaux.

En el bosque de Ailly hemos sostenido algunos combates.

Al Norte de Flirey cañoneo y fusilería.

En la Lorena, los alemanes han atacado en un frente de 3 kilómetros sobre nuestras posiciones de Leintrey, bombardeando al mismo tiempo toda nuestra línea, desde el bosque de Chapeux hasta Vesouche, siendo rechazados.

Cerca de Leintrey y después de haber entrado los alemanes en un fortín, fueron arrojados por nuestras tropas.

Al Sureste del bosque de Perroy los asaltantes consiguieron llegar hasta las alambradas; pero fueron dispersados, dejando algunos prisioneros. Las pérdidas del enemigo parecen ser importantes.

Parte oficial

Italiano

Madrid 16.—Aerogramas de Koltan comunican que el parte oficial es como sigue:

En el alto de Cadore, donde nuestra ofensiva se desarrolla metódicamente, continúa con eficacia el fuego de nuestra artillería que intenta demostrar las potencias enemigas, de Paltzeise y Londro.

Al Este de Londro hemos inutilizado una batería enemiga.

Nuestra infantería practica reconocimientos desde el monte Seikoff, hasta la cima de Dregstall.

En la cumbre de Vallonne hemos tenido un encuentro favorable para nuestras tropas.

Por tenerlo casi inaccesible ocupamos por sorpresa la cima del Falzariengo.

En la noche del 14 rechazamos varios contraataques del enemigo, causándole graves pérdidas.

En el resto del frente, la situación no ha cambiado.

Parte oficial

Austriaco

Madrid, 16.—Aerogramas de Pola comunican que el parte oficial facilitado en Viena a las 12 y 30 de la mañana, consigna lo siguiente:

En el teatro ruso la situación general no ha cambiado.

En la orilla derecha del Dniester más arriba de Kochiow, hubo varios combates victoriosos para nuestras tropas.

Hicimos prisioneros 11 oficiales y 250 soldados.

En el teatro italiano, sobre algunos puntos de la planicie de Doberdo, mantuvieron las tropas enemigas un cañoneo muy violento.

La infantería intentó también varios ataques entre Strawrinta y Polazzo, siendo rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

En los sectores de las fronteras de Karintia y Tirol no ha habido acontecimientos de importancia.

En los Dardanelos

Informes ingleses

Madrid, 16.—Aerogramas de Poldnu participan que los detalles de los últimos ataques de los aliados en los Dardanelos que se conocen en Londres, son los siguientes:

Tropas de los ejércitos francés y británico, se apoderaron durante los días 11 al 13 de dos líneas de defensas de los turcos admirablemente fortificadas, en una extensión de 400 a 500 metros.

El ala izquierda del ejército británico, también se apoderó de otras dos líneas, en una extensión de 400 metros.

Algunos contraataques intentados durante la noche fueron rechazados; pero el ala derecha de las tropas inglesas hizo un gran esfuerzo consiguiendo volver a derrotar a los turcos.

Después de estas operaciones los franceses avanzaron hasta la desembocadura de Iorio Keresvedere fácilmente, habiendo rechazado todos los contraataques del enemigo al que hicieron 422 prisioneros.

Doña Berta, expulsada de Italia

Madrid 16.—El imparcial de hoy publica el siguiente despacho telegráfico que ha recibido de Roma:

Un telegrama de Venecia dice que doña Berta de Borbón viuda de don Carlos, pretende ir a la corona de España, ha sido invitada a abandonar el territorio italiano.

También que se pretende celebrar una reunión de delegados de todos estos países, para favorecer mutuamente sus intereses.

De Montenegro

El Cónsul austriaco

Madrid, 16.—Desde París reexpiden un despacho de Cetinge diciendo que las tropas montenegrinas que ocuparon a Scutari, han conducido al cónsul austriaco y a todo el personal del consulado hasta las avanzadas enemigas en las cercanías de Cattaro entregándolos a las tropas austro húngaras.

PARA TELEGRAMA

HABLA DATO

Jordana. Conferencia. Decreto. Los marinos mercantes.

Madrid 16.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gabinete, señor Dato, les manifestó que había celebrado una conferencia con el nuevo alto comisario de Marruecos, general Gómez Jordana, asistiendo a la entrevista los ministros de Estado y Guerra. Agregó que dicho general irá a la Granja, para cumplimentar al Soberano.

Añadió que había enviado a la sanción regia el decreto sobre el establecimiento de nuevas industrias.

Hablando luego del conflicto de los marinos mercantes, dijo: El Gobierno ha dedicado atención preferentísima a este asunto, hasta llegar al informe favorable del Instituto de Reformas Sociales; pero en vista de la discrepancia de los Navieros de Vizcaya, el Gobierno no puede imponer por decreto la reglamentación del trabajo a bordo, proponiéndose llevar el asunto a la resolución de las Cortes.

Añunció que espera llegar todavía a una solución armónica, y declaró que en el caso de que los obreros adopten medidas airadas, el Gobierno cumplirá con su deber evitando coacciones, para que no se altere la normalidad del tráfico.

PARA TELEGRAMA

EL GENERAL JORDANA

Una entrevista. Madrid, 16.—El «Heraldo de Madrid», publica hoy una entrevista con el nuevo alto Comisario de Marruecos, general Gómez Jordana.

Comenzó diciendo, que cree que la alta Comisaria de Marruecos necesita tener una compenetración total con el Gobierno.

Estima ilógico que se lleven dos políticas antagonicas por los subordinados de diferentes centros gubernamentales.

Declara que necesita un año para saber qué ha de hacer, y anuncia que seguirá las orientaciones del general Marina, que ha sido su maestro como ha hecho en Melilla.

Añade que el sistema que ha empleado en Melilla ha sido enterarse, antes de ocupar una posición, de la calidad y número de los enemigos; luego movilizó todas las brigadas, no porque se necesitan sino para ejercitarlas, y como los generales a mis órdenes ignoran si el enemigo es más o menos numeroso, van adquiriendo condiciones guerreras.

Terminó manifestando el general Jordana que el próximo martes conferenciará con el general Marina, que llegará ese día a Madrid, y que se propone marchar seguidamente a Tetuán, para posesionarse de su nuevo destino.

PARA TELEGRAMA

TOROS

En Málaga. Madrid, 16.—En esta plaza se ha celebrado hoy una corrida en la que han actuado los diestros «Joselito», «Belmonte» y «Paco Madrid», lidiando ganado de Gámero Cívico.

Paco Madrid, muletea valiente aunque un poco deslucido, al primero largando para final un volapié superior que le valió la oreja.

En el cuarto toro de cerca, terminando con un pinchazo y otro volapié superior.

Joselito entusiasma toreando y ban derilleando y el delirio con la muleta.

Termina con un pinchazo y una estocada colosal (Ovación y oreja).

Al quinto le hizo una faena de castigo largándole tres pinchazos y una media largatijera.

Belmonte, al primero hizo una faena emocionante, terminando con una estocada buena. (Ovación y oreja).

Al sexto estuvo superior, luciendo en una faena artística y terminó con tres pinchazos buenos y un descabello.

PARA MAÑANA

Dos mitines

Ayer presentó un escrito en el Gobierno civil don Manuel Córdoba Membrives, comunicando que se propone celebrar un mitin el próximo domingo, día 18, a las cinco y media de la tarde, en el local llamado la Pescadería, para protestar con-

tra el caciquismo de esta ciudad. También presentose ayer escrito en el Gobierno civil, firmado por don José López Plaza, anunciando que el próximo domingo, día 18, a las cinco y media, tendrá lugar un mitin en el local de la fábrica de pastas La Italiana para protestar contra la campaña difamatoria que se viene realizando por determinados elementos de esta capital.

La autoridad gubernativa adoptará medidas para evitar cualquier incidente desagradable al verificar los dos actos públicos que son completamente opuestos en el fin que los inspira.

LO DE SIEMPRE

ODISEA DE UN LOCO

En el vapor Torreblanca llegó ayer mañana, enviado a las autoridades de Almería por el cónsul de España en Orán, un pobre demente de 22 años de edad, llamado Francisco Criado Acier de estado soltero y natural de Dalías.

El capitán del buque pretendió entregarlo a la guardia municipal, y ésta dijo que no era su misión hacerse cargo del loco.

Se recurrió a la policía, y ésta a su vez dio una respuesta análoga.

Así las cosas, el capitán resolvió dejarlo en tierra, como lo hizo, y entonces la policía, por evitar un espectáculo lastimoso, condujo a la Inspección al demente, que envuelto en la camisa de fuerza y por su desgraciado aspecto, atraía las miradas de todos los transeúntes.

Aun sufrió nuevas dilaciones el ingreso en el Manicomio de Francisco Criado, debido al expedienteo y a la disparidad de criterios que para estos casos sustentan las autoridades.

Como tales espectáculos son poco eficientes, y se dan con lamentable frecuencia, nos creemos en el deber de volver a llamar la atención del gobernador civil, para que en lo sucesivo sepan a qué atenerse los subordinados de la autoridad y esos casos se resuelvan con más actividad y celo.

Harta desgracia tienen esos infelices, para que, mientras se solucionan tantos incidentes como surgen, sean paseados por toda la capital, expuestos a la desconsideración de ciertas gentes.

El espiritismo, la reencarnación y la pluralidad de mundos habitados, según la doctrina católica.

IX. 3.º Tocanos hoy demostrar «que, si no todos, al menos los principales fenómenos del magnetismo animal son producidos por los demonios».

Es un corolario de la doctrina establecida en los dos artículos últimos, porque si los fenómenos de que venimos hablando provienen de ciertos espíritus, natural es que sigamos investigando qué espíritus son estos. No pueden ser otros que las almas de los muertos, o los ángeles buenos, o Dios mismo, o, finalmente, los demonios. Fuera de estas hipótesis no se dan otras. —Esas que las tres primeras clases de espíritu deben excluirse. En lo concerniente a las almas de los que pasaron por el mundo y a los ángeles, demostrado queda en los artículos vi y viii; y aún cuando en lo que toca a Dios nada digamos, fácilmente se deduce del artículo anterior, porque las razones en cuya virtud son excluidos los ángeles buenos de la práctica del magnetismo, con mayor razón excluyen a Dios. —Luego, solo resta la hipótesis cuarta, es a saber: que solamente los demonios son los verdaderos autores de los tantas veces citados fenómenos.

Y efectivamente: los fenómenos magnéticos traen origen de una causa suprasensible. Que tal causa suprasensible no es otra que los ángeles rebeldes, se demuestra, porque admitida la intervención diabólica en los fenómenos magnéticos, todo se explica con facilidad suma, lo que no acontece con ninguna otra hipótesis. Porque los médicos nunca podrán explicar satisfactoriamente cómo por la simple mirada o por los tocamientos en brazos, los dedos, etc. o por otras causas levisimas se producen efectos tan portentosos como el sueño magnético, el aumento o disminución de la sensibilidad, la transposición de los sentidos, la atracción del magnetizado por el magnetizador, el estado inmóvil en que el magnetizado permanece a merced del magnetizante y otras cosas que tienen lugar en las prácticas magnéticas. Y cómo explicarán que todos estos fenómenos se produzcan a gusto del magnetizador de tal modo que basta diga: «duerme», o con cualquiera otra señal manifieste su voluntad para que tales fenómenos tengan lugar y durem tanto que el mismo magnetizador diga: «¡ta ya: despierta», o por otro signo indique que quiere termine el fenómeno? ¿Qué necesario enlace existe entre la voluntad del magnetizante y la naturaleza del magnetizado para que de tal modo maravilloso se correspondan mutuamente? En realidad ninguno. —Luego la causa de estos fenómenos no es otra que el demonio, el que con facilidad suma puede disponer de tal modo las causas físicas que en un momento determinado se produzca el sueño magnético; y de igual manera puede remover lo que produce tales efectos; y quitada la causa al punto se quita el efecto con todo lo que le sigue.

Los fenómenos mecánicos, que no se explican todos por las solas fuerzas sensibles, aunque algunos tal vez puedan explicarse por la intervención de alguna causa física, se explican perfectamente por la intervención del demonio que por su naturaleza tiene el poder de elevar cuerpos de gran peso, de determinar ciertos movimientos en el cuerpo humano y de hacer cosas que maravilla, con gran celeridad. El demonio puede engañar los sentidos ya mostrando como presente lo que no lo está, ya mostrándole de manera disimulada de cómo es, ya escondiendo lo que está presente.

De aquí que supuesta la intervención luciferiana en la práctica del magnetismo, sin la menor dificultad se expliquen los fenómenos magnéticos que hemos llamado mecánicos.

Suponer otra causa no es sino querer discurrir por hipótesis gratuitas en cosa de tanta importancia. —Los médicos y los sabios pertenecientes a las filas del espiritismo y del hipnotismo rechazan la intervención diabólica porque no quieren admitir el orden suprasensible. Pero no existe razón para respetar y seguir su autoridad. Thouveney, Duponet y Durand confiesan sinceramente que los fenómenos del espiritismo y del mesmerismo no se explican sin la intervención diabólica y que las demás causas señaladas por algunos son deficientes.

En el Boletín Eclesiástico de 3 de Marzo de 1904 decía el sabio y celosísimo señor Obispo de Tortosa: «Los secuaces de Satanás ponderan su poder y ensalzan su ciencia y le tributan alabanzas y culto, al paso que se revelan airados contra Jesucristo y su Madre... El hombre, dicen fué creado en el mismo estado en que hoy nace, es decir, desnudo de gracia santificante y sujeto a la enfermedad y a la muerte, pero sin reata alguna de culpa. No hubo, pues, tal seducción en el paraíso, ni tal sentencia de condenación a penas temporales y eternas fulminada por Dios. El hombre por consiguiente nace bueno, aspira a la felicidad que se debe a su naturaleza, y busca con razón los medios de alcanzarla... No quieren a Jesucristo como Redentor de la humanidad, niegan la divinidad de su persona, le consideran como puro hombre para concluir que sus actos no tuvieron eficacia bastante para reparar los males que afligen al mundo. —En cambio exaltan a Satanás, proclaman su virtud y le ofrecen el incienso de la adoración. Oíd: Proudhon dice: Ven, Satanás, ven, calumniado de los sacerdotes y de los reyes; ven, que te abraze yo, que te estreche contra mi pecho. Hace mucho tiempo que te conozco y que tú me conoces también; tú, solo amas y fecundas el trabajo; tú, ennoblesces la riqueza, tú sirves de esencia a la autoridad, tú pones el sello a la virtud.»

M. Renan se expresa de esta manera: «De todos los seres, en otro tiempo malditos, a quienes la tolerancia de nuestro siglo ha levantado el anatema que sobre él pesaba, Satanás es sin disputa el que más ha ganado con el progreso de las luces y de la universal civilización.»

Para Renan como para Proudhon, continúa el Excmo. Sr. Rocamora, Satanás, es el derecho, es la justicia, es la belleza, es Dios, y uno de los méritos más grandes de nuestro tiempo es haber rehabilitado la persona y el culto de Satanás. ¿Pueden concebirse mayores aberraciones de la razón?»

Pues como hablan Proudhon y Renan, habla Allan-Kardec en pro del progreso y los espiritistas Dou-Potec y Cahognet afirmando que el verdadero causante de los fenómenos que estudiamos no es otro que el espíritu del mal.

Pero nos ceñimos de nuevo a la prueba y preguntamos: ¿qué diremos acerca de los fenómenos espirituales y de los demás que son conocidos con el nombre de clara visión o de sonambulismo lúcido? En la naturaleza sensible se busca en vano la causa de tales fenómenos. Ningún hombre de juicio sano dirá que la imaginación del hombre, el fluido cósmico o luminoso pueden revelar las cosas ocultas, hablar lenguas ignoradas, manifestar las cosas ausentes o separadas en cuanto al lugar, dar respuestas acerca de las artes y las ciencias y otras cosas a estas semejanzas. De aquí que los que no quieren confesar la intervención diabólica para explicar los fenómenos magnéticos, ni de otro modo los exponen que negando la existencia de estos fenómenos trascendentales que miles de veces tuvieron lugar en presencia de varones sabios, honestos y dignísimos de toda fe, y siendo esto así, debemos confesar la existencia de tales efectos y buscar su causa fuera del mundo sujeto a los sentidos. Es así que producir tales fenómenos no excede del poder que los demonios tienen. Luego de los mismos espíritus inmundos se ha de decir que procede. Y en verdad; los demonios conocen perfectamente las ciencias naturales y las artes, y como son velocísimos, pueden con una mirada saber lo que hacen aquellos que viven en regiones apartadas; pueden también manifestar las cosas ocultas y de tal manera mover la lengua del magnetizado, que habla idiomas desconocidos. Porque es de saber y tener presente aquí que el demonio por su rebelión contra Dios no perdió aquellas cosas que le pertenecían por su naturaleza. Luego, si ni las almas de los que fueron, ni los ángeles buenos, ni Dios mismo son la causa de estos fenómenos, tiene que serlo el demonio, único que queda en el poder de efectuarlos.

Más aún: admitida la intervención luciferiana tenemos la clave para explicar las respuestas impías e irreligiosas y los consejos inmorales que algunas veces se suelen obtener en la práctica del magnetismo. Porque el demonio tiene un odio formal a Dios y a los hombres, y en todas las cosas busca la perdición de la humanidad y la ruina de toda la Religión católica. Así no es de maravillar que niegue la existencia de la redención del pecado original, del paraíso y del infierno y pretenda quitar de enmedio todos los órganos del catolicismo. Para lograrlo se acomodan los demonios a las ideas, sentimientos y deseos de aquellos que recurren a las artes magnéticas, y dicen a los adoradores de un solo Dios que son las almas de los difuntos; pero, a los idolátricos se muestran como si ellos fueran dioses, y esta misma práctica seguían con los judíos y los paganos antes de la venida de Jesús. De este modo consiguen mejor su fin que es arrastrar a los hombres menes magnéticos tienen lugar en las niñas y en los jóvenes, cualquiera que sea la religión por ellos profesada; y ya pertenecían al judaísmo, ya al paganismo, ya al mahometismo, o a la herejía, o finalmente, al catolicismo, se observa el íntimo comercio entre el magnetizado y el magnetizador y se notan los mismos efectos. Lo que evidentemente demuestra que el espíritu divino, los ángeles y las almas de los fieles para nada intervienen en semejantes prestigios.

Tales respuestas implican un verdadero indiferentismo religioso; y por esta razón los seguidores del magnetismo en las prácticas magnéticas dan consejos para observar más perfectamente los preceptos de cualquiera religión fuera de la católica, contra la cual se levantan todos predicando su destrucción.

Si digan los magnetizadores que muchas veces en las operaciones magnéticas

se dan consejos conforme al orden moral y físico. Porque a esto respondemos que Satanás se transforma frecuentemente en Ángel de luz y da algunas veces consejos salubérrimos. para que de este bien accidental se sigan todos los otros males que contra la paz doméstica, la tranquilidad civil y la verdadera Religión provienen del magnetismo. Tal modo de obrar es antiguo enfeste cruelísimo enemigo del género humano, homicida desde el principio. FERNANDO ALONSO CAMPO.

Del Ayuntamiento

COMISIONES. Ayer se reunieron en el Ayuntamiento las Comisiones de Hacienda y de Cementerios.

La primera informó las distintas reclamaciones presentadas contra los impuestos sustitutos, y la segunda evacuó su informe en el proyecto de construcción de un cementerio en la barriada del Alquíbar.

De los informes emitidos se dará cuenta en la próxima sesión del Ayuntamiento para su resolución definitiva.

SOLICITUDES. Don Enrique Leal Alcémija ha solicitado que se le conceda el número 44 de la parada de carruajes de las Palmeras.

Don Mariano Maldonado López ha solicitado permiso para edificar una casa en la calle de la Palmera.

DE FESTEJOS. Esta tarde, a las cinco, deberá reunirse nuevamente la Comisión de Festejos para última del proyecto de programa oficial para las próximas fiestas y feria del mes de Agosto.

DIMISION. Ayer dimitió su cargo el guardia municipal Manuel Salinas.

INVITACION Y PETICION. La Hermandad de la Virgen del Carmen ha oficiado al Ayuntamiento invitándole para que asista a la procesión de la Santísima Virgen que saldrá de San Sebastián el día 25 del actual.

Al mismo tiempo solicita se le conceda la subvención acostumbrada.

MULTA. El alcalde multó ayer en dos pesetas a Antonio López Escobar por arrojar aguas sucias en la vía pública.

PROVIDENCIA. El alcalde ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores del impuesto de carruajes que no han satisfecho sus cuotas por el primero y segundo trimestre del presente año.

Al cerrar la edición

Ultima hora

Informes oficiales Alemanes

Madrid, 17.—Radiogramas de Norddeich expedidos a las once y media de la noche, participan lo siguiente: El gran cuartel general alemán dice.

En el teatro Occidental, los alemanes han perdido al Sur de Souchez una trinchera, rascando los ataques de los franceses para recuperar las posiciones conquistadas por los alemanes en el Sector Norte de Arras.

Esta ofensiva hizo a los alemanes dueños de inmemorables posiciones, cogiendo 7.500 prisioneros.

En los alrededores de Leintrey hay combates de avanzadas.

Aviones alemanes han bombardeado las líneas francesas de Gerardmer.

En teatro Oriental, los alemanes han atravesado el Widdau, en dirección al Este, y progresan con dirección a Kola.

Participan oficialmente de Constantinopla que la artillería turca ha rechazado un escuadra aliada, echándole a pique varias chalupas e incendiando a otras.

En el Kaukaso, en el frente de Iruk, las tropas otomanas han rechazado a los rusos, causándoles enormes bajas.

De Petrogrado confiesan a imposibilidad de vencer a los austroalemanes, menores en número, por su organización militar.

Nuevos abusos cometidos por los buques aliados con el comercio griego, han originado grandes protestas de la prensa de Atenas, que pide al Gobierno reclame contra aquellos atropellos.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general

Rayos X. — Electroterapia. Horas de consulta de 2 a 5 PRINCIPLE 38

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matriz, Cirugía general Electroterapia

Consulta: de 1 a 4. BOULEVARD 56. AY. 777 47

Juan A. Martínez Limones

Médico. Consulta especial de enfermedades del pecho Nuevo tratamiento por la Taberculina. De 10 a 12

Enfermedades secretas y de la Matriz, de 3 a 5. Asistencia a partos. CARRERA DE SANTA RITA, NUMERO 6

Libras esterlinas. Sección por los señores ELIO B. RUIZ GOMEZ S. EN C. PRINCIPLE 75

NOTICIAS GENERALES

Almeriense elogiado

Se ha publicado oficialmente, al ser aprobada, el acta de la sesión celebrada por el pleno del Consejo Superior de protección a la infancia...

La gran autoridad del Consejo superior no solo por su carácter oficial, sino por lo prestigioso e independencia de las personalidades que lo forman...

Matadero público. Ayer se sacrificaron las siguientes reses: Vacuno, 4. Lanar, 10. Cabro, 40.

Movimiento carcelario. Ayer fueron puestos en libertad los reclusos en la cárcel, Manuel Sánchez Salas, Ana Mateo del Aguilá...

Detención. La guardia civil del puesto de Herrerías anuncia haber detenido a Antonio Garza Molina, por resistencia a los agentes de sumos.

Registro civil. Nacimientos.—Jaime Moreno Torrecis, Enrique García Serrano y Miguel anados Ruiz.

Defunciones.—Manuel Díaz Capel y más Suárez Rodríguez.

Sobre un robo. Los han visitado en esta Redacción las machadoras de la calle Real para manifiarnos que son completamente inocentes...

Un gusto acordemos al ruego. Dos heridos. el Hospital Provincial han ingresado su curación Francisco Gómez Pérez, años, y Francisco del Pino Góngora,

primero padeció dos heridas contr la región fronto-parietal izquierda confusión en el brazo del mismo la y las lesiones le fueron producidas en otro individuo.

segundo sufre una confusión de pro reservado en la clavícula derecha, se produjo hace pocos días en Pe al disparar una escopeta, por no se bien el arma.

Los exploradores. inscriptos para tomar parte en los nes de guías concurrirán de unio- is 8 y media de la mañana, al do- social, el domingo 18 del actual.

Providencia. legación de Hacienda ha dictado ía de primer grado de apremio s contribuyentes morosos de las Gérgal y Purchena.

Obrero lesionado. do ayer en la descarga del vapor nca, el obrero Juan López Martí- 7 años, sufrió un accidente oca- ise lesiones graves en el pie dere-

rado en la casa de socorro La y después ingresó en el Hospital. Noveaa

se celebra en San Sebastián en la Santísima Virgen del Carmen gar a las siete y no a las siete y mo se tenía anunciado.

Entorabuena. oposiciones últimamente verifi- Granada para cubrir las Escue- ales vacantes en este Distrito rto ha obtenido plaza nuestro l aventajado joven, don Luis l cual enviamos nuestra enhó-

tin religioso. DE HOY, SÁBADO.— Santos apa; Jacinto, Generoso, Dona- ds, mártires; Teodosio, obispo; esor; Marcelina, virgen. La Mi- divino son de San Alejo con ble y color blanco.

DE MAÑANA, DOMINGO.— VIII Pentecostés. Santos Federico, ár; Emiliano, Sinforosa y sus maríres; Camilo de Lelis, con- Marina, virgen y mártir. La no divino son de esta domini- semidoble y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Parroquia de San Antonio (en las Puras) a intención de la Asociación. Día 18.—En el Real Convento de Santa Clara, por ídem.

Se manifiesta a las ocho, y el ejercicio de la tarde es a las cinco y media. SAN SEBASTIÁN.—Segundo día de novena a la Santísima Virgen del Carmen. A las siete, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Ejercicio, letrilla, Bendición y reserva.

EJERCICIO DE LOS "QUINCE SÁBADOS" A LA VIRGEN DEL ROSARIO.— Continúa este piadoso ejercicio en la Iglesia de Santo Domingo. A las ocho, Misa cantada y Comunión.

Por la tarde, al toque de oraciones, rosario con letanía cantada, ejercicio y salve.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS. Vapor Bittern, procedente de Glasgow, con carga general. Idem Torrelabana, procedente de Orán, con carga general y 57 pasajeros para este puerto.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor Torrelabana, para Cartagena, con carga general y 38 pasajeros de tránsito. Idem Bittern, para Barcelona, con parte de su cargamento. Bergantín goleta Mediterráneo, para Orán, en lastre.

Cabo Quejo

El vapor Cabo Quejo, saldrá de este puerto mañana, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felu, Cete y Marsella.

Consignatario: Don Luis Gay Padilla.

NOTAS BURSÁTILES

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes items like Cheque sp. Paris, Interior, Amortizable, Banco de España, C. Arrendataria de Tabacos.

MINERIA

Depósitos. Don José Sánchez Entrena, don Francisco Clemente Baeza y don Antonio Muñoz Pérez han constituido los depósitos necesarios para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en sus respectivos registros mineros...

Registros admitidos. Se ha decretado la admisión de los siguientes registros: Mi Alberto, n.º 33.265, del término de Bacares, a don Ubaldo Abad Terriza; Torrelavega, n.º 33.284, de Huércal, a don Francisco Clemente Baeza; y Mi Bienvenido, número 33.290, de Carboneras, a don José Espinar.

VAPORES FRUTEROS

Gabriel González González. Para Londres directo. El día 21 del corriente puede estar en puerto un vapor de la Compañía Cartagenera de Navegación, con hueco para 7.000 barriles. Los armadores quieren tener la carga contratada el 18 en la noche; por este motivo su Agente en esta, invita a los Sres. Cargadores a convenir carga y flete en sus oficinas, MARTINEZ CAMPOS, 16 y 18.

Notas judiciales

Juicio para hoy. Sección primera.—Causa del Juzgado de Gérgal, sobre lesiones, contra Francisco Ortuño Ortuño. Abogado, señor Romero; procurador, señor Roda.

Rogamos a nuestros suscriptores que adviertan en esta administración cualquier deficiencia que noten en el servicio de entrega del periódico a domicilio, con el fin de corregirla inmediatamente.

A nuestros favorecedores de la provincia y fuera de ella, agradeceremos también que nos avisen cuando no reciban puntualmente el periódico.

José Gil CALLISTA. Calle de San Pedro núm. 7.

ACADEMIA DEL REDENTOR DIRIGIDA POR Don Julio Rull Calderón de la Barca Reyes Católicos, 14.-ALMERIA. Los alumnos de esta Academia, según las actas oficiales, han obtenido en el curso actual treinta y cinco matriculas de honor y setenta y cinco sobresalientes...

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª.-Cádiz. Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos. INFANTA ISABEL. saldrá del puerto de Almería el día 19 de Julio de 1915, a las ocho de la mañana...

Línea Pinillos SERVICIO CUBA El magnífico vapor correo español Catalina. saldrá de este puerto el día 23 de Julio admitiendo pasajeros para Santiago de Cuba y Habana, en 1.ª 2.ª y 3.ª clase. Precio del pasaje en 3.ª 205 pesetas. Luis Gay Padilla.-Almería.

IMAGENES Y ALTARES. Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de José Navas. premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remitido gratis cuantos datos soliciten. Imagen especial para la Entronización del Corazón de Jesús en el hogar. Ancha de Santo Domingo, 1.-GRANADA. Informará en Almería, San Mateo Carré, Puerta de Purchena.

VINOS FINOS. R. López de Ledezma y C.ª. MADRID. PIDANSE EN TODAS PARTES. VINA TONDONIA. Ocasión. Ha llegado procedente de Granada, la acreditada corsetera doña Concepción Gentil con gran surtido de modelos a precios baratísimos, pudiendo con vencerse visitando su exposición en el H. Inglés.

Doctor Manuel Marín. Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano Americana. CONSULTA: De 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Puerta de Parakeño, núm. 3.

ESTOMACAL. Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS. disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

Jarabe de Hemoglobina Salvador. El tónico por excelencia en los estados anémicos. Reconstituyente de la sangre indispensable en la mayoría de las convalecencias. Depósito: Farmacia de D. Cristóbal Romero Elvas. Plaza de Santo Domingo.

TORTOLAS ORIENTALES. Se venden al precio de 5 pesetas en esta capital. CARREROS, 2.

LA UNIÓN. TELÉFONO NUM. 281. GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y COLONIALES. Completo surtido en conservas, vinos y licores, quesos, galletas, chocolates y salchichones de las mejores marcas; azúcares, bacalao, garbanzo, acci-darriamente. Todo de superior calidad. Mojama de lomo superior Luis Pérez Martínez. Paseo del Príncipe, núm. 25. (Esquina a la calle de los Arbolitos) ALMERIA.

REMINGTON. escribe suma resta. Trafalgar, 6.-BARCELONA.

CHOCOLATE DE LA TRAPA. FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses. VULGO. TRAPENSIS.

CONVALESCENCIAS. MEDICACION IDEAL. RADIISSIMO. SINUCLEOL BASCUNANA. PODEROSO TONICO Y RECONSTITUYENTE. EXCELENTE TONICO CEREBRAL. INYECTABLE. ADMIRABLES RESULTADOS EN SUS INDICACIONES. RECCIONES SON INDOLORAS Y EL ELIXIR POR SU SABOR DELICIOSO. PADO CON GUSTO POR LAS PERSONAS DE MÁS DELICADO PALADAR. LABORATORIO BASCUNANA-CADIZ Y EN TODAS LAS FARMAS Y DROGS. ANEMIA. DEBILIDAD GENERAL.

# LA ESTRELLA DE ORO

Gran almacén de tejido y novedades para señoras y caballeros de Juan Morata, Calle Real núm. 5

Esta casa es sin disputa alguna la que más novedades presenta y más barato vende, y a partir de esta fecha rebaja un 50% en todos sus artículos. Sedas para vestidos a 55 céntimos vara. Artículos de verdadera oportunidad por su baratura. Driles de hilo a 45 céntimos vara. Tejido fresco para caballero clase superior a 2 pesetas vara. Muselina sin hueso a 0'35 pesetas vara. Velos de tul a 1 peseta vara. Elegantes de 25 pesetas a 3 pesetas. Pañuelos de seda para la cabeza a 0'75 pesetas. Vichys clase superior a 30 céntimos vara. Mantones de manila lisos desde 5 pesetas. Mantones de manila bordados, los de 1 500 pesetas a 700 pesetas. Blusas de seda de 25 y 30 pesetas. Tiras bordadas con cinco varas y media a 75 céntimos. Mantones de manila lisos desde 5 pesetas. Mantones de manila bordados, los de 1 500 pesetas a 700 pesetas. Bonitas camisas de señora a 1'50 pesetas, y todo lo restante a mitad de su valor.

Unica casa que en el acto de hacer la compra hace regalo por insignificante que la compra sea. Se regala a quien los solicite figurines en todas las temporadas. No equivocarse: Tienda de Morata.-REAL, 5. PRECIO FIJO

## PARA LA PRESENTE TEMPORADA

<b>LA CONSTANCIA</b> (Glorieta de San Pedro 2) <b>Rafael J. Romero</b> Gran surtido en conservas, embutidos y jamones, sidra champagne y bizcochos de Mallorca, etc., Especialidad en platos tostados al día	<b>LAS FILIPINAS REAL, 7</b> Primera casa en novedades Especialidad en artículos blancos, lutos y peducelos de la china bordados <b>Precio fijo</b>	<b>SOMBREROS DE PAJA</b> Las unicas casas que venden los últimos modelos a precios baratísimos son las de <b>Sucesor de Rosales y Ulibarri LA VENECIANA</b> Calle de las Tiendas número 4 y Plaza de Nicolás Salmerón núm. 3.	<b>LITINADOS</b> Del Doctor Fuentes Tapís Para sustituir económicamente a todas las Aguas de Mesa y a las Aguas minerales naturales, litínicas, gaseosas, alcalinas, etc. Recomendase su uso en el tratamiento de la Gota, Reumatismos, Cálculos, enfermedades del Estómago, del Hígado y de los Riñones, la Diabetes y en los Cólicos Hepáticos y Nefríticos. De venta en todas las farmacias y droguerías y casa de su autor, Hortaleza 110. Madrid.	<b>Hotel Simón</b> Almería
Para los niños Raquíticos y poco desarrollados, el <b>Vino Tónico Reconstituyente de Romero Rivas</b> , es superior a todo medicamento. <b>Venta en todas las Farmacias.</b>	<b>Viuda de J. Sánchez Príncipe, 19.</b> La casa más barata en alhajas, relojería y artículos de plata para regalos.	<b>BARBERÍA DE FRANCISCO CASTEJÓN</b> Príncipe, núm. 40.	<b>TOMÁS TERRIZA MORALES</b> Establecimiento de Curtidos Calzado de todas clases Petacas, Carteras, Cinturones, Fundas de revólvers 1.-Puerta de Purchena-1	<b>La Verdad</b> Grandes almacenes de Tejidos Calle de Sebastián Pérez, núm. 1

### La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

**51 AÑOS DE EXISTENCIA**

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:  
**SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10**



### Export Bier

# Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante, **Antonio Gómez Mayor**

### Colegio de Nuestra Señora del Carmen dirigido por P.P. Dominicos

## CUEVAS

Está situado en sitio delicioso con vistas a la vega; montado conforme a las reglas de higiene moderna; tiene amplios salones de gimnasia y dibujo, dos patios de juego, jardín botánico, laboratorio de Química, observatorio astronómico y gabinetes bien surtidos de Historia-Natural y Física.

Este Colegio, en veintidós años que tiene de existencia, siempre ha sido el mejor de la provincia y puede competir con los mejores de España. Hoy, favorecido por el servicio de automóviles, tiene fácil comunicación con la capital y con todos los pueblos de la comarca. A tres horas y media de Almería y a poco más de una hora de Huércal.

La inspección es continua de día y noche.  
 Los pedidos de Reglamentos al P. Rector del Colegio.

### BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS AL POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

### Anuncios breves

**Costurera** Mercedes Cervantes. Se ofrece como costurera para ir a domicilio.—Calle Sánchez Toca número 1.

**Muebles** Por 125 pesetas, estrado tapicería estilo inglés, rica tela. Por 165, un Buffet para comedor con cristales, una mesa y 6 sillas. Cama para matrimonio, estilo inglés, con mesa de noche, 110 pesetas. Clemente Lorenzo. G. de San Pedro, 2.

**Amas** Se ofrecen: armen Gibeja, vivo Gerrofa. Admira Ortega, Cisneros, 8. María Fernández. Razón María Camacho, Plaza Mercado.

**Farmacéutico** Se ofrece una farmacia de esta provincia, de farmacia, de inmejorable calidad. Para detalles dirigirse a Calle Quintana, 7. Almería.

**Colocaciones** Ha sido mandado de trabajo, elegidos de 20 palabras, y dado a elección los mismos intereses.

**Se vende** Plano de Almería. Darán razón, Plaza de San Pedro, 2.

### Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRINCIPE, 14.-ALMERIA.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y Biletes Extranjeros.

**Sociedad Anónima Romero**

10, Paseo del Príncipe, 10

### ¿REUMATICOS?

Si queráis ver desaparecer vuestros dolores, usad el **BALSAMO VICTORIA**

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Sal ciliato de Metio, elabora la FARMACIA CENTRAL DE L VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubriria con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

P. e, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ.

### No más purgas

Supositorios **VICTORIA** a la glicerina solidificada

Los Supositorios **VICTORIA** constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y deserrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmótica y desecante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios **VICTORIA**. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Almería, Dr. VIVAS PÉREZ

### Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

**"MAXIMA"** Necesaria para las 20 velas de la Santa Eucaristía y Círculo Pasoral

**"NOTABIL"** Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes velas de cera.

ENVÍOS A ULTRAMAR  
 Fabricante: **QUIRÓ FERRER DE GAUJA**  
 VITORIA (España)

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios



Adoptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina

PREVIO INFORME DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD y RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE BARCELONA

GRAN INMEDIATAMENTE con simple otro recetado empleado hasta el día de hoy en las

INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO

Vómitos y diarreas de los Tísicos, de los Viejos, de los Niños

**CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA,**

VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS

**CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO**

PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

A cada caja de papeles ó de comprimidos debe acompañar un folio